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LICHIDITATEA FONDULUI PROPRIETATEA PE BVB A CRESCUT DE LA LISTAREA 

SECUNDARĂ PE LONDON STOCK EXCHANGE 

 
 
Bucureşti, 17 august 2015 - Franklin Templeton Investment Management Limited UK Sucursala 
Bucureşti, în calitate de Administrator Unic şi Societate de Administrare („Administratorul 
Fondului”) a Fondul Proprietatea SA („Fondul”), anunță cu plăcere că a observat o creștere 
încurajatoare a lichidității Fondului în urma listării sale secundare, ceea ce indică un impact 
pozitiv asupra pieței de capital locale.  
 
În anticiparea listării secundare pe London Stock Exchange în luna aprilie, valoarea medie 
zilnică de tranzacționare (VMZT) a Fondului pe Bursa de Valori București a crescut cu 17% în 
luna respectivă, în comparație cu VMZT a Fondului în primul trimestru al anului 2015. În mod 
interesant, proporția Fondului în VMZT totală a Bursei de Valori București a crescut de la 26% 
în T1 la aproape 30% în aprilie, datorită interesului crescut și a tranzacționării premergătoare 
listării pe LSE. 
 
În luna mai s-a observat o scădere atât în lichiditatea Fondului, precum și în valoarea medie 
zilnică de tranzacționare a BVB.  
 
Lunile ulterioare au arătat o inversare completă, astfel încât lichiditatea medie a Fondului pe 
BVB a crescut din nou în luna iunie cu 19% și cu peste 52% în iulie 2015 în comparație cu 
media din T1 2015. Mai mult, proporția Fondului a atins un nivel record de 32% din VMZT a 
Bursei de Valori București în luna iulie.  
 
Ca urmare, pe lângă noua linie de lichiditate creată odată cu listarea Fondului pe LSE, 
lichiditatea Fondului pe Bursa de Valori București a crescut de asemenea, având un impact 
pozitiv asupra lichidității totale a pieței de capital din România. 
 
Grzegorz Konieczny, Vicepreședinte Executiv al Templeton Emerging Markets Group și 
Administrator de Portofoliu al Fondului Proprietatea, a declarat: ”Suntem foarte mulțumiți să 
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vedem impactul pozitiv al listării secundare pe London Stock Exchange. Obiectivul nostru a fost 
să aducem Fondul Proprietatea pe o piață unde investitorii internaționali ar avea acces mai ușor 
la Fond. Evoluția structurii acționariatului nostru până în prezent demonstrează că am îndeplinit 
acest obiectiv. Observăm în continuare un interes crescut pentru Fond, având în vedere 
dimensiunea programului de GDR-uri pe LSE, care în prezent reprezintă aproximativ 32% dintre 
toate acțiunile disponibile. Acestea sunt vești bune pentru România, care acum e mai accesibilă 
investitorilor străini, existând astfel un impact pozitiv asupra pieței de capital locale.” 
  

 

 

# # # 

 
 
Lansat în decembrie 2005, Fondul Proprietatea („Fondul”) a fost creat pentru despăgubirea cetăţenilor români ale căror proprietăţi 
au fost confiscate de fostul regim comunist. În urma licitaţiei internaţionale anunţate în decembrie 2008, Franklin Templeton 
Investments a preluat oficial rolul de manager de investiţii şi administrator unic al Fondului pe 29 septembrie 2010. Fondul este o 
companie de investiţii de tip închis, iar obiectivul său investiţional este maximizarea randamentelor și aprecierea per acțiune a 
capitalului prin investiţii în principal în acţiuni româneşti și titluri de valoare asociate acțiunilor. 
 
Franklin Templeton şi-a stabilit un birou în Bucureşti în mai 2010, cu o echipă de 30 de angajaţi, incluzând 6 specialişti locali în 
investiţii sprijiniţi de cei peste 40 de manageri de portofolii şi analişti din cadrul echipei lărgite a Templeton Emerging Markets. 
 
Franklin Resources, Inc. [NYSE:BEN] este o organizaţie globală de management al investiţiilor care operează sub denumirea 
Franklin Templeton Investments. Franklin Templeton Investments furnizează soluţii globale şi locale de management al investiţiilor 
pentru clienți de retail, instituționali și fonduri suverane în peste 150 de țări. Prin intermediul echipelor specializate, compania are 
experiență în toate clasele de active – inclusiv în acțiuni, obligațiuni, soluții alternative și personalizate. Cei peste 600 de specialiști 
în investiții ai companiei sunt susținuți de o echipă integrată, globală de profesioniști în administrarea riscului și de o rețea globală 
de birouri de tranzacționare. Având birouri în 35 de țări, compania situată în San Mateo, California, are mai mult de 65 de ani de 
experienţă în investiţii şi administrează active în valoare de peste 866 miliarde dolari, conform datelor disponibile la data de 30 iunie 
2015. Pentru mai multe informaţii, vă rugăm să vizitaţi http://www.franklintempleton.co.uk. 
 
Birourile Franklin Templeton Investment Management Ltd. din Bucureşti se află la Premium Point, Calea Buzeşti nr. 78-80, etajele 
7-8, sector 1, Bucureşti, Romania. Tel: +40.200.96.00, Fax: +40.200.96.31/32. Pentru mai multe informaţii cu privire la Fondul 
Proprietatea, vă rugăm să vizitaţi http://www.fondulproprietatea.ro/. 
 
Acest comunicat de presă este destinat doar interesului public şi nu constituie consiliere profesională. Franklin Templeton 
Investments şi grupurile sale de management au colectat şi procesat informaţiile din conţinutul acestui comunicat de presă cu 
atenţie şi diligenţă profesională. Franklin Templeton Investments nu oferă garanţii în legătură cu acurateţea acestui document. 
Franklin Templeton Investments nu va fi răspunzător în faţa niciunui utilizator al acestui document sau a oricărei alte persoane sau 
entităţi pentru inexactitatea informaţiilor conţinute în acest comunicat de presă sau pentru orice erori sau omisiuni din conţinutul său, 
indiferent de cauza acestor inexactităţi, erori sau omisiuni. Orice analiză sau cercetare conţinută în acest document a fost obţinută 
de Franklin Templeton Investments pentru scopuri proprii. 
 
Emis de Franklin Templeton Investment Management Limited UK Sucursala Bucureşti. Franklin Templeton Investment Management 
Limited UK Sucursala Bucureşti este autorizat şi reglementat în România de ASF. 
 
Copyright © 2014. Franklin Templeton Investments. Toate drepturile rezervate. 
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